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Prosjektinformasjon

FORMÅL ANALYSE OG RESULTATER

Rapporten viser en grafisk fremstilling av 
alle hovedresultater som fremkommer i 
undersøkelsen. Alle tall er i % hvis ikke annet 
er oppgitt.

Der hvor det forekommer signifikante 
forskjeller mellom undergrupper, er dette 
kommentert.

Det må vises forsiktighet med tolkning og 
konklusjoner av funn der baser er små, 
markert med: *n

Base-størrelsen er oppgitt for hvert 
spørsmål.

BARN&
UNGDOM
2025

Egne spørsmål i Barn og Ungdomsundersøkelsen 2024:

• Har du minoritetsbakgrunn?
• Hvem har du snakket med når det har vært vanskelig hjemme?
• Har du venner som har opplevd problemer eller ubehag med at 

foreldrene har brukt rusmidler, som for eksempel alkohol, 
medisiner eller narkotika?

• Har du selv noengang opplevd problemer eller ubehag med at 
dine foreldre har brukt rusmidler, som for eksempel alkohol, 
medisiner eller narkotika?

• Hvor har du hørt om organisasjonen Barn av Rusmisbrukere?
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Metode, datainnsamling, målgruppe

MÅLGRUPPE

Barn og ungdom i alderen 8-19 år
Befolkning 792.000 

ALDERSGRUPPER

N = 789
8-11 år: n = 257
12-15 år: n = 275
16-19 år: n = 257

RESULTATER

Resultatene er vektet på kjønn, alder og geografi i 
henhold til offentlig statistikk

METODE

Online undersøkelse i webpanelet

FELTPERIODE

07/03/2025 – 27/03/2025

Vi har vervet/kontaktet foreldre med barn i alderen 8-19 år i webpanelet og bedt 
om forelderens tillatelse for å intervjue barn i husstanden under 16 år. 

Foreldre er blitt gjort oppmerksom på at selve undersøkelsen skal besvares av 
barnet, alene eller sammen med en voksen for de yngste. I tillegg har vi vervet 
aldersgruppen 17-19 år direkte i webpanelet.
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RESULTATER 01
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M I N O R I T E T S B A K G R U N N

Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR1_2025. Har du minoritetsbakgrunn?

1 AV 10 BARN OG UNGE HAR MINORITETSBAKGRUNN 

10%

90%

Ja Nei

10% 10% 11% 10% 10%

90% 90% 89% 90% 90%

Gutt Jente 8-11 år 12-15 år 16-19 år

Ja Nei

TOTAL UNDERGRUPPER
Gutter (n=380), Jenter (n=409), 8-11 år (n=257), 12-15 år (n=275), 16-19 år (n=257) 

Har du minortetsbakgrunn?

Fordelingen av barn og unge med minoritetsbakgrunn er jevn på tvers av undergrupper i befolkningen
Vi gjør oppmerksom på at barn i innvandrermiljøet, særlig de som ikke har vært så lenge i landet, vil være 
underrepresenterte i spørreundersøkelser. 
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S A M T A L E P A R T N E R  

Gutter og jenter svarer omtrent likt på dette spørsmmålet, med unntak av at jenter (40%) i større grad enn gutter (24%) snakk er med venner når de har det vanskelig 
hjemme. 44% av de i den eldste aldersgruppen (16-19 år) svarer at de har snakket med venner når det har vært vanskelig hjemme, en signifikant høyere andel enn totalen 
på 31%. Blant de med minoritetsbakgrunn svarer 13% at de har snakket om dette med andre offentlige helsetjenester, en signifi kant høyere andel enn totalen på 4%. 

KOMMENTAR

Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR4_2025. BAR4_2025 - Hvem har du snakket med når det har vært vanskelig hjemme?

NESTEN 1 AV 2 BARN OG UNGE HAR SNAKKET MED FAMILIE NÅR DET HAR VÆRT 
VANSKELIG HJEMME 

Familie

Venner 

Lærer

Helsesykepleier 

Andre offentlige helsetjenester

Andre voksne jeg kjenner 

Trener 

Digitale helsehjelptjenester

Ingen

Vet ikke

Har ikke hatt det vanskelig 
hjemme

TOTAL KJØNN ALDER
GUTT JENTE 8 – 11 år 12 – 15 år 16 – 19 år
(n=380) (n=409) (n=257) (n=275) (n=257)

47%

31%

13%

9%

4%

3%

2%

1%

7%

2%

31%

47%

24%

12%

7%

2%

3%

3%

1%

7%

1%

31%

48%

40%

15%

11%

6%

4%

1%

2%

6%

2%

29%

54
%

17%

21%

9%

2%

3%

1%

1%

2%

1%

37%

51%

32%

14%

12%

3%

3%

2%

1%

7%

2%

29%

37%

44%

7%

6%

6%

4%

3%

2%

11%

2%

28%

Hvem har du snakket med når det har vært vanskelig hjemme?
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2% 3% 7% 3% 4% 3% 3%
5%

2%
5%

9%
12%

8% 7%
10% 7% 8% 9%12% 17% 13% 13% 11% 13% 12% 11%

16%

60%

43% 41%

55% 56%

46%

52%

43%

54%

22%

28% 27%

20%
23%

28% 26%

32%

19%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Ja, ofte Ja, av og til Ja, men sjelden Nei, aldri Vet ikke 27%
Ja, ofte 
Ja, av og til 
Ja, men sjelden

Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR2. Har du venner som har opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel al kohol, medisiner eller narkotika?

R U S M I D L E R  

11 % SVARER AT VENNER OFTE ELLER AV OG TIL HAR OPPLEVD PROBLEMER 
ELLER UBEHAG MED AT FORELDRENE HAR BRUKT RUSMIDLER 

Har du venner som har opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?
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Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR2. Har du venner som har opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel al kohol, medisiner eller narkotika?

R U S M I D L E R  

VI MÅLER EN LITEN ØKNING I ANDELEN SOM HAR VENNER SOM HAR 
OPPLEVD PROBLEMER ELLER UBEHAG MED FORELDRE OG RUS SIDEN 2024  
Andel som svarer at de opplever dette ofte, er imidlertid lavt

Har du venner som har opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?

2%

5%

3%

3%

4%

3%

7%

3%

2%

1%

1%

1%

9%

8%

7%

10%

7%

8%

12%

9%

5%

5%

6%

8%

16%

11%

12%

13%

11%

13%

13%

17%

12%

13%

15%

15%

Total 2025

Total 2024

Total 2023

Total 2022

Total 2021

Total 2020

Total 2019

Total 2018

Total 2017

Total 2016

Total 2015

Total 2014

Ja, ofte

Ja, av og til

Ja, men sjelden
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Totalen 

Gutter

Jenter

8-11 år 

12-15 år

16-19 år

Minoritetsbakgrunnn 3%

3%

1%

1%

2%

1%

2%

10%

12%

8%

7%

9%

9%

9%

26%

27%

14%

8%

16%

17%

16%

50%

45%

57%

59%

57%

51%

54%

10%

14%

20%

26%

16%

23%

19%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, ofte Ja, av og til Ja, men sjelden Nei, aldri Vet ikke

Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR2. Har du venner som har opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel al kohol, medisiner eller narkotika?

Base av undergrupper: gutter (n=380 ), jenter (n=409), 8-
11  år (n=257), 12-15 år (n=275), 16-19 år (n=257), 
minoritetsbakgrunn (n=82)

R U S M I D L E R  

42% AV DE I ALDERGRUPPEN 16-19 ÅR HAR VENNER SOM HAR OPPLEVD PROBLEMER 
ELLER UBEHAG MED AT FORELDRENE HAR BRUKT RUSMIDLER

Har du venner som har opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?

Av de med minoritetsbakgrunn 
svarer 26% «ja, men sjelden», en 
signifikant høyere andel enn 
totalen på 16%. 

Andelen er høyest blant de i 
aldersgruppen 16-19 år, hvor 
42% svarer at de har opplevd 
dette ofte, av og til eller sjelden. 

KOMMENTAR
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Oslo

Østlandet /u Olso

Sør-/Vestlandet

Midt-Norge

Nord-Norge

0%

1%

3%

1%

11%

10%

8%

9%

9%

15%

11%

18%

18%

14%

44%

57%

54%

51%

64%

30%

21%

18%

19%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, ofte Ja, av og til Ja, men sjelden Nei, aldri Vet ikke

Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR2. Har du venner som har opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel al kohol, medisiner eller narkotika?

Base av undergrupper: Oslo (n=123), Østlandet /u Oslo  
(n=334), Sør-/Vestlandet (n=179), Midt-No rge (n=114), 
No rd-No rge (n=39)

R U S M I D L E R  

SIGNIFIKANT HØYERE ANDEL BARN OG UNGE I OSLO OPPGIR AT DE IKKE HAR VENNER 
SOM HAR OPPLEVD PROBLEMER ELLER UBEHAG MED AT FORELDRE RUSER SEG 

Har du venner som har opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?

Blant barn og unge i Oslo er det 
noe lavere andel som svarer at 
de har opplevd dette. 

NB! I Nord-Norge har vi bare 39 
intervju, så da blir feilmarginene 
store for denne landsdelen. 

KOMMENTAR
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1%
1%

3% 2% 3%
2% 2% 2% 2%

2% 2%

7%

3% 3% 2% 3% 4% 5%4%
6%

8%
4% 4% 5% 5% 5%

8%

90%
86%

78%

87% 86% 87%
85%

82% 83%

3%
5% 4% 3% 4% 4% 5%

8%

2%0%

20%

40%

60%

80%

100%

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Ja, ofte Ja, av og til Ja, men sjelden Nei, aldri Vet ikke 15%
Ja, ofte 
Ja, av og til 
Ja, men sjelden

Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR3. Har du selv noen gang opplevd problemer eller ubehag med at dine foreldre har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?

R U S M I D L E R  

ANDELEN BARN OG UNGE SOM SELV HAR OPPLEVD PROBLEMER ELLER UBEHAG MED AT 
FORELDRENE HAR BRUKT RUSMIDLER, HAR HATT EN SVAK ØKNING SIDEN 2024

Har du selv noengang opplevd problemer eller ubehag med at dine foreldre har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisi ner eller narkotika?
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Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR3. Har du selv noen gang opplevd problemer eller ubehag med at dine foreldre har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?

R U S M I D L E R  

SAMLET SETT SER VI EN MARGINAL ØKNING I ANDELEN SOM SVARER «JA, 
AV OG TIL» OG «JA, MEN SJELDEN» SIDEN UNDERSØKELSEN I 2024 

Har du selv noen gang opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?

2%

2%

2%

2%

3%

2%

3%

1%

1%

1%

0%

0%

5%

4%

3%

2%

3%

3%

7%

2%

2%

2%

1%

2%

8%

5%

5%

5%

4%

4%

8%

6%

4%

5%

7%

5%

Total 2025

Total 2024

Total 2023

Total 2022

Total 2021

Total 2020

Total 2019

Total 2018

Total 2017

Total 2016

Total 2015

Total 2014

Ja, ofte

Ja, av og til

Ja, men sjelden
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Totalen 

Gutter

Jenter

8-11 år 

12-15 år

16-19 år

Minoritetsbakgrunnn 7%

2%

1%

2%

3%

1%

2%

5%

5%

5%

5%

6%

5%

5%

9%

9%

7%

8%

8%

9%

8%

77%

82%

84%

84%

83%

83%

83%

2%

2%

3%

1%

2%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, ofte Ja, av og til Ja, men sjelden Nei, aldri Vet ikke

Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR3. Har du selv noen gang opplevd problemer eller ubehag med at dine foreldre har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?

Base av undergrupper: gutter (n=380 ), jenter (n=409), 8-
11  år (n=257), 12-15 år (n=275), 16-19 år (n=257), 
minoritetsbakgrunn (n=82)

R U S M I D L E R  

EN SIGNIFIKANT HØYERE ANDEL BARN OG UNGE MED MINORITETSBAKGRUNN SVARER AT DE OFTE 
HAR OPPLEVD PROBLEMER ELLER UBEHAG MED AT FORELDRE HAR BRUKT RUSMIDLER 

Har du selv noen gang opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?

Fordelingen er omtrent lik på 
tvers av undergrupper, med 
unntak av barn og unge med 
minoritetsbakgrun. I denne 
gruppen svarer 7% at de ofte har 
opplevd problemer eller ubehag 
med at foreldre har brukt 
rusmidler, en signifikant høyere 
andel enn i totalen på 2%. 

KOMMENTAR
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Oslo

Østlandet /u Olso

Sør-/Vestlandet

Midt-Norge

Nord-Norge

2%

2%

2%

1%

2%

4%

5%

6%

7%

5%

9%

8%

9%

9%

87%

84%

85%

80%

82%

5%

0%

0%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja, ofte Ja, av og til Ja, men sjelden Nei, aldri Vet ikke

Base: n=789
Spørsmål: Q:BAR3. Har du selv noen gang opplevd problemer eller ubehag med at dine foreldre har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?

R U S M I D L E R  

BARN OG UNGE SVARER OMTRENT DET SAMME PÅ DETTE SPØRSMÅLET PÅ TVERS 
AV REGIONER 

Har du selv noen gang opplevd problemer eller ubehag med at foreldrene har brukt rusmidler som for eksempel alkohol, medisiner eller narkotika?
?

Base av undergrupper: Oslo (n=123), Østlandet /u Oslo  
(n=334), Sør-/Vestlandet (n=179), Midt-No rge (n=114), 
No rd-No rge (n=39)
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K J E N N S K A P

Fordelingen av kjennskap til organisasjonen er generelt lik  på tvers av undergrupper. Unntaket er barn og unge med minoritet sbakgrunn, hvor bare 65% 
oppgir at de ikke har hørt om Barn av Rusmisbrukere. Det er signifikant flere i denne gruppen som har hørt om organiasjonen på diverse plattfor mer. Dette 
gjelder særlig for skolen, TikTok, Instagram, offentlige helsetjeneter og av venner. 

KOMMENTAR

Base: n=789
Spørsmål: BAR5_2025 - Hvor har du hørt om organisasjonen Barn av Rusmisbrukere?

83% AV BARN OG UNGE HAR IKKE HØRT OM BARN AV RUSMISBRUKERE

Har ikke hørt om

Skole

TikTok

Facebook 

YouTube

Offentlige helsetjenester 

Instagram

Snapchat

Venner

Familie

Andre organisasjoner

Andre

TOTAL KJØNN MINORITETSBAKGRUNN
GUTT JENTE
(n=380) (n=409) (n=82)

83%

6%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

3%

82%

6%

7%

5%

5%

2%

3%

2%

3%

1%

1%

83%

7%

3%

2%

1%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

65%

15%

16%

6%

4%

10%

9%

2%

5%

1%

0%

3%

Hvor har du hørt om organisasjonen Barn av Rusmisbrukere?



16

PROSJEKT-
INFORMASJON
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Sammensetningen I befolkningen

K J Ø N N TITLE HERE MAX. ONE LINE
Base Total: n=789 (jenter = 409 / gutter = 380)

4852

 Gutt
 Jente

8-11 år

12-15 år

16-19 år

32

34

34

A L D E R
Base Total: 789 (8-11 år n=257 / 12-15 år n=275 / 16-19 år n=257)

Det totale antallet barn og ungdom I Norge mellom 8 og 19 år er 792.000
Befolkningstallene er Hentet fra Statistisk Sentralbyrå befolkningsstatistikk

M I N O R I T E T S B A K G R U N N

Base Total: n=789 (ja = 82 / nei = 707)

Ja

Nei

10

90
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Om undersøkelsen
Formål: Kartlegge barn og ungdoms medievaner, holdninger og interesser. I tillegg en omnibus del der kunder kan stille egne spørsmål til målgruppen. 

Målgruppe: Barn og ungdom 8-19 år

Tidsperiode: 7- 27. mars 2025

Datainnsamling: Webintervju

Utvalg/befolkning: 857 intervju/792.000 8-19 år

Veiemetode: Resultatene er vektet på kjønn, alder og landsdel

Tolkning av tabell:
Resultatene som fremkommer i tabellverket er gjengitt i prosentandeler og vektet antall.
Resultatene må tolkes innenfor feilmarginer på 1.5 – 3.5 prosentpoeng for totalresultatet. For undergrupper vil feilmarginene være større.

Prosjektansvarlig: Karen Lillebø

Prosjektnummer: 24-067656-01

BARN&
UNGDOM
2025
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FEILMARGINER

Eksempel: Man har stilt et spørsmål med to svaralternativer: ”Ja” og ”nei”. I tabellen finner vi at 20% har svart ”ja” på spørsmålet, mens 80% har svart ”nei”. Er undersøkelsen basert på et utvalg på 800 intervju, vil feilmarginen i dette tilfellet 
være +/- 2,8  prosentpoeng. I praksis vil dette si at det reelle ”ja”-svar i populasjonen vil (med 95% sikkerhet) ligge et sted mellom 17,2% og 22,8%. 

Alle resultater som presenteres i denne rapporten er beheftet med en viss statistisk usikkerhet som skyldes at vi har kun observert et utvalg av enheter, og ikke hele populasjonen. Denne 
usikkerheten kan imidlertid beregnes. Generelt i denne undersøkelsen gjelder at tall i totalkolonnen er beheftet med en feilmargin på +/- 1,5 – 3,3 prosentpoeng. Feilmarginene for tall i 
undergrupper er større. 
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Kontakt

Karen Lillebø
Konsulent

Karen.lillebo@ipsos.com

+47 950 37 900 

Cecilie Kløvstad 
Avdelingsleder Politikk og samfunn

Cecilie.Klovstad@ipsos.com

+ 47 971 17 350 
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